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家庭醫學科家庭醫學科家庭醫學科家庭醫學科 

畢業後一般醫學訓練畢業後一般醫學訓練畢業後一般醫學訓練畢業後一般醫學訓練指引指引指引指引  

         PGY1 Orientation Package  2015/07 修訂修訂修訂修訂 

 

一一一一、、、、    Orientation Agenda  

        報到日期報到日期報到日期報到日期：：：：每月每月每月每月 1 號號號號，，，，PGY1PGY1PGY1PGY1 則依醫院規定日期報到則依醫院規定日期報到則依醫院規定日期報到則依醫院規定日期報到    

        報到地點報到地點報到地點報到地點：：：：C 棟六樓家醫科秘書陳欣怡小姐棟六樓家醫科秘書陳欣怡小姐棟六樓家醫科秘書陳欣怡小姐棟六樓家醫科秘書陳欣怡小姐辦公室辦公室辦公室辦公室(分機分機分機分機：：：：212979)    

                                報到時間報到時間報到時間報到時間：：：：8:30a.m.    

        負責人負責人負責人負責人：：：：林季緯主任林季緯主任林季緯主任林季緯主任((((251605))))，，，，林友菁醫師林友菁醫師林友菁醫師林友菁醫師 ( ( ( (252033))))，，，，陳欣怡秘書陳欣怡秘書陳欣怡秘書陳欣怡秘書，，，，    

總醫師總醫師總醫師總醫師    鄭鄭鄭鄭暐暐暐暐霖醫師霖醫師霖醫師霖醫師((((252172252172252172252172))))、、、、賴宥賴宥賴宥賴宥錚醫師錚醫師錚醫師錚醫師((((252381252381252381252381))))    

    

時      間 課      程 

8:30-10:00 

陳欣怡秘書： 

辦理報到手續，家庭醫學科人員與環境介紹(包括家庭

醫學科辦公室，學生休息區，家庭醫學科會議室等。) 

10:30-11:00 

總醫師(鄭緯霖醫師、賴宥錚醫師)： 

家庭醫學科核心學習項目簡介，見習與實習之注意事

項，學生課表解說與家庭醫學科報告注意事項。 

11:10-12:00 

林季緯主任/林友菁醫師： 

義大家庭醫學科簡介，家醫科成員與其負責之臨床業務

介紹，家醫科希望學生欲達成之學習目標與家醫科見習

或實習之評核方式。 

 

 

 

 

 

 

 



二二二二、、、、    常規學習常規學習常規學習常規學習 ( ( ( (家醫科家醫科家醫科家醫科教學活動表教學活動表教學活動表教學活動表))))：：：：    

 

 W1 W2 W3 W4 W5 W6 

7:30~8:30    全院晨會  全院晨會 

8:30~12:00 依照家醫科所發之學生課表進行課程 

12:30~13:30  家醫科會議 家醫科會議 家醫科會議   

13:30~17:00  依照家醫科所發之學生課表進行課程  

*詳細內容請見每位學生課表。 

※ 本科無病房，無值班。 

 

三三三三、、、、    學習目標學習目標學習目標學習目標：：：：請參閱訓練計畫，了解家醫科的學習目標 

A. 培養具有生物、心理、社會模式之全人醫療的概念。 

B. 熟悉家庭醫學核心知識之臨床應用及家庭醫師之角色、任務與功能。

C. 培養良好的執業態度與行為。 

                            (1). 測驗： 

                                            PGY 醫師於家醫科訓練時間，將會有兩次測驗：課前測驗與課後 

            測驗，分別在月初抵達家醫科與月底離開家醫科時舉行。 

       (2). 口頭報告： 

            PGY 醫師於家醫科訓練期間會有一次報告的訓練，由總醫師安排 

            學生報告時間及主題，以 EBM、醫學倫理報告、healthcare matrix、  

            家醫科為中心之 case Conference 四大核心挑選。全程以英文報告，       

            請提早與負責之臨床教師討論報告主題或 case 選取，即早進行準 

            備。 

       (3). 繳交報告： 

            1. 每月一份口頭報告之會議記錄報告。 

            2. 完成訓練計劃所附之”義大醫院家庭醫學科家庭檔案表”。 

            3. 若當月有參與職業醫學現場訪視，須完成一份職業醫學現場訪 

              視報告。 

            4. 若當月有參與門診教學，須完成”教學活動紀錄表教學活動紀錄表教學活動紀錄表教學活動紀錄表””””至少五份。 

               每次跟診須完成一次教學活動紀錄表單，紀錄跟診中所學到的      



              知識或特殊個案，並由跟診醫師指派作業課後查詢，與主治醫師 

              討論並簽名後方可交回。 

            5. 每月會參與體檢科體檢實際操作，需於結束家醫科訓練期間完 

               成 3 份體檢科報告評核作業－由臨床指導老師指派作業(請提早 

               與臨床老師討論)。 

            6. Mini-CXE 2 份、CBD 1 份 

            7. 360度評量五份請拿給當月指定臨床老師，由臨床老師分發填寫。 

 

1. 本科有安排主治醫師教學與總醫師教學課程。請見每月家醫科所發 

之課表時間，準時上課。 

2.2.2.2. 每週有安排居家訪視，校醫，偏遠醫療，工廠訪視，安寧共照，體檢科 

實習，門診跟診等內容，詳情請見每月學生課表。 

    

四四四四、、、、    家醫科家醫科家醫科家醫科實習須知實習須知實習須知實習須知：：：： 

1. 每次家醫科 meeting皆須參加並簽到 

2. 居家訪視時,請先徵求病人,家屬,主治醫師與居家護理師同意之後,再進 

   行近一步的問診或拍照(請務必須徵求同意請務必須徵求同意請務必須徵求同意請務必須徵求同意!!!)  勿任意碰觸病人或勿任意碰觸病人或勿任意碰觸病人或勿任意碰觸病人或 

         隨處在病人家裡亂晃亂拍照隨處在病人家裡亂晃亂拍照隨處在病人家裡亂晃亂拍照隨處在病人家裡亂晃亂拍照!!! 

3. 請按照所發之 schedule 進行,若臨時有事需要請假, 或者臨時有課程調 

   動,務必通知當日 schedule上的主治醫師或總醫師 

4. 本科無值班. 

5. 居家訪視,偏遠醫療或職業醫學等需要”外訪”的課程,請務必於出發日前 

   兩天與當日外訪之主治醫師聯絡出發時間與集合地點. 

6. 主治醫師或總醫師教學: 

     請於上課日前兩天通知主治醫師,並詢問是否需要幫忙帶電腦. 

7. 本科無公用筆記型電腦,請欲報告當日自行攜帶筆電或前兩天至圖書館 

   借電腦.  

8. 來本科實習結束時,需要繳交以下資料: 

     請務必繳交”書面資料書面資料書面資料書面資料+電子檔電子檔電子檔電子檔”給總醫師 

     鄭緯霖 醫師 e-mail: ed106587@edah.org.tw 



     賴宥錚 醫師 e-mail: ed107116@edah.org.tw 

(1) 報告部分: (繳交書面資料或電子檔) 

a. ppt 檔 (書面資料請印成講義模式,一頁 6張 slides) 

b. journal原文 

c. 家醫科會議記錄: 

    Q&A部分至少要完成三組Q&A, 會議記錄之 comments&主任 

    簽名部分請拿給指導之主治醫師填寫 

d. 醫教會之 healthcare matrix, EBM or 醫學倫理 

e. 教學活動紀錄表至少五份 

f. MiniCEX 2 份、CBD 1 份 

g. 一份職業醫學現場訪視報告(若當月有職場訪視則須繳交) 

h. 3 份體檢科報告評核作業 

i. 家醫科家庭檔案表 (只需繳交書面資料即可) 

 

五五五五、、、、    家醫科核心課程家醫科核心課程家醫科核心課程家醫科核心課程：：：： 

1. 培養臨床照顧病患能力： 

A. 門診常見疾病之診斷與處理 

B. 運用 LQQOPERA or ChLORIDE FPP 等技巧進行完整有系統的病史詢

問。 

C. 適當運用理學檢查技巧 

D. 對於實驗室檢查分析及影像檢查做出正確判讀 

2. 專業知識學習包括： 

健康照護、預防篩檢、急慢性病之處理、老年醫學、旅遊醫學、社區

醫學、居家照護、安寧療護、職業醫學 

3. 執業為基礎的學習   

4. 學習增進人際關係與溝通技巧 

5. 培養家醫科醫師之專業態度與特質 

6. 了解家庭醫師在基層醫療的角色 

 

 



六六六六、、、、    學員應繳表單學員應繳表單學員應繳表單學員應繳表單：：：： 

   滿意度調查表 教學活動紀錄表 mini-CEX CbD 360 度評量 PGY 1 5 2 1 5 
    

【【【【注意事項注意事項注意事項注意事項】】】】    (1) 表單完成後，請於請於請於請於月底前繳回科部秘書月底前繳回科部秘書月底前繳回科部秘書月底前繳回科部秘書，由科部秘書確認資料是否齊全。 (2) 表單下載方式： 醫學教育部→ PGY→西醫師 PGY→相關規定與表單下載，     網址：http://www2.edah.org.tw/dme/mysite4/new_page_2.htm (3) 總成績評分標準如下總成績評分標準如下總成績評分標準如下總成績評分標準如下：         ≧91：表現優異   85-90：表現合乎一般水準   80-84：無明顯異常表現，但部分能力尚待加強   70-79：整體表現不理想或有出些小紕漏，但經評估後尚可予以通過   ≦69≦69≦69≦69：：：：整體表現皆落後甚多或有嚴重脫序行為整體表現皆落後甚多或有嚴重脫序行為整體表現皆落後甚多或有嚴重脫序行為整體表現皆落後甚多或有嚴重脫序行為，，，，不予通過不予通過不予通過不予通過。。。。((((必須重訓必須重訓必須重訓必須重訓!!)!!)!!)!!)  
 

 

七七七七、、、、    考評回饋機制考評回饋機制考評回饋機制考評回饋機制：：：： 

一、由指導老師依據其學習態度，會議中表現，出勤等，給予評分，占 50﹪。 

二、執行 Mini-CEX、CBD考核，占 10﹪ 

三、PGY 由總醫師給予 pre-test 及 post-test 評估學習成果，占 15﹪。 

四、PGY1 醫師應完成事項完成度，占 25﹪： 

1. 問診初診病患及初診病歷寫作，填寫門診教學紀錄。 

2. 一次 Home care 初訪病歷(家庭檔案表)。 

3. 提出實習心得報告及建議。 

4. 教學活動紀錄表至少五份。 

5. 一次 presentations 表現。 

     必要時，協同總醫師與導師輔導該實習醫師或 PGY補強學習。若整體評估 

     仍不合格，建議以重新學習之方式補強訓練。 

五、如有重大事件需獎勵或懲處將酌予加減分。 

六、「學員應繳表單」應詳實填寫，並於家醫科實習結束後繳回，以利評核成績。 



 

八八八八、、、、    教學訓練內容教學訓練內容教學訓練內容教學訓練內容    

• 參與主任/主治醫師教學門診，學習門診醫學。 

• 跟隨主治醫師參與門診/工廠醫務室門診見習。  

• 參與體檢中心之體檢作業，與本科所參與或舉辦之社區活動。  

• 居家照顧家訪，學習家庭訪視評估。 

• 參與本科所有教學活動，每週二、週三、及週四的中午 12:30-13:30家庭

醫學討論會（科會）在 C棟四樓會議室舉行，隔週四的早上 7:30-8:30安

寧視訊會議在 A棟五樓會議室舉行。 

• 每週四、六早上 7:30-8:30為全院晨會時間，請務必出席。 

• 教學內容：以本科專科醫師手冊為主軸，每次約 1~2小時。 

• 期間如有任何問題，請與總醫師連絡。  

• 訓練期間所有評量表與 Mini-CEX請直接與臨床指導老師進行教學評量。 ･ 醫師&護理師聯絡電話： 林季緯主任 251605   吳  騂醫師 251571   林友菁醫師 252033   洪暐傑醫師 252545   盧易呈醫師 251263   劉依亭醫師 252383   黃繼賢醫師 251431   謝明達醫師 251669  黃如薏醫師 252547   劉家嘉醫師 251850   劉錦臻醫師 252008   賴宥錚醫師 252381 鄭暐霖醫師 252172   林怡君醫師 252377   王詩婷醫師 252362 安寧共照  賴邦育醫師 251093  初秀珍護理師 257353 安寧居家  陳月蓉護理師 258559 

 

 


